

Kiszkowo, dnia 03.02.2020 r.

ZP.271.1.2020

Do wszystkich uczestników
postępowania w trybie przetargu nieorganicznego

Zamawiający: Gmina Kiszkowo, 62-280 Kiszkowo, ul. Szkolna 2

Przedmiot zamówienia: Budowa drogi osiedlowej w m. Dąbrówka Kościelna, gm. Kiszkowo

WYJAŚNIENIA DO SIWZ 2

Zgodnie z art. 38 ust. 1 pkt. 3 i ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2017r. poz. 1579 ze zm.) Zamawiający udziela wyjaśnień treści specyfikacji istotnych warunków technicznych:

Pytania wykonawcy z dnia 31.01.2020 r.:

Pytanie 1

Dotyczy § 3 pkt 3 lit. e) projektu umowy.

Proponujemy wykreślenie zapisu § 3 pkt 3 lit. e) i zastąpienie go następującym: „e) zapewnienie potrzebnego oprzyrządowania, potencjału ludzkiego oraz sprzętu wymaganego do badania jakości materiałów oraz jakości wykonanych z tych materiałów robót na każdym ich etapie, w ilości zgodnej z SST.”

Odpowiedź Zamawiającego

Dotychczasowe brzmienie załącznika nr 5 – projekt umowy §3 pkt 3 lit. e) „zapewnienie potrzebnego oprzyrządowania, potencjału ludzkiego oraz sprzętu wymaganego do badania jakości materiałów oraz jakości wykonanych z tych materiałów robót na każdym ich etapie”

otrzymuje brzmienie:

„zapewnienie potrzebnego oprzyrządowania, potencjału ludzkiego oraz sprzętu wymaganego do badania jakości materiałów oraz jakości wykonanych z tych materiałów robót na każdym ich etapie, w ilości zgodnej z SST.”

Pytanie 2

Dotyczy § 3 pkt 3 lit. j) oraz lit. q) tiret 7 projektu umowy.

Uprzejmie prosimy o doprecyzowanie zapisu i określenie w jaki sposób fakt ewentualnego zniszczenia lub uszkodzenia w wyniku prowadzenia prac urządzeń podziemnych, dróg dojazdowych, terenów zostanie stwierdzony.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający wyjaśnia, iż fakt ewentualnego zniszczenia lub uszkodzenia w wyniku prowadzenia prac urządzeń podziemnych, dróg dojazdowych, terenów zostanie stwierdzony na podstawie zgłoszenia przez właściciela lub posiadacza danej nieruchomości bądź pracownika zamawiającego. Nadto wykonawca zobowiązany jest poinformować o każdorazowym uszkodzeniu bądź zniszczeniu.

Pytanie 3

Dotyczy § 7 pkt 10 projektu umowy.

W związku z terminem zakończenia robót przypadającym na 31.08.2020r. Wykonawca zwraca się z prośbą o rozpatrzenie możliwości rozliczenia kontraktu fakturami częściowymi (na podstawie protokołów odbioru częściowego)

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody na rozliczenie kontraktu fakturami częściowymi.

Pytanie 4

Dotyczy § 9 pkt 2 ppkt 3) projektu umowy.

Mając na uwadze zapisy § 9 pkt 2 ppkt 12) Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie ppkt 3) w § 9 pkt 2 projektu umowy.

W przypadku braku zgody na usunięcie zwracamy się z prośbą o obniżenie kary w § 9 pkt 2 ppkt 3) projektu umowy do poziomu 10% wynagrodzenia umownego brutto analogicznie do poziomu kar określonego w § 9 pkt 2 ppkt 12) oraz § 9 pkt 3 ppkt 3) projektu umowy.

Odpowiedź Zamawiającego

Dotychczasowe brzmienie załącznika nr 5 – projekt umowy „§ 9 pkt 2 ppkt 3) „za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy - w wysokości 20% wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 7 ust. 1. Strony przewidują możliwość dochodzenia tej kary po odstąpieniu od umowy z tytułu jej niewykonania przez Wykonawcę w całości lub w części.”

otrzymuje brzmienie:

„za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy - w wysokości 10% wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 7 ust. 1. Strony przewidują możliwość dochodzenia tej kary po odstąpieniu od umowy z tytułu jej niewykonania przez Wykonawcę w całości lub w części.”

Pytanie 5

Dotyczy § 9 pkt 2 od ppkt 4) do ppkt 10) oraz ppkt 13) i ppkt 14) projektu umowy.

Wykonawca zwraca się z prośbą o obniżenie poziomu kar określonych w § 9 pkt 2 od ppkt 4) do ppkt 10) oraz ppkt 13) i ppkt 14) projektu umowy:

- ppkt 4) analogicznie obniżenie kary do 0,1% wartości wynagrodzenia oraz do 5% wynagrodzenia należnego PW
- ppkt 5), ppkt 6) oraz ppkt 7) obniżenie kary do 0,5% wartości wynagrodzenia.
- ppkt 8) obniżenie kary do 1.000,00 zł
- ppkt 9) obniżenie kary do 500,00 zł
- ppkt 10) oraz ppkt 14 obniżenie kary do 2.000,00 zł
- ppkt 13) obniżenie kary do 0,2% ceny ofertowej brutto.

W opinii Wykonawcy przyjęty poziom kar jest zbyt wysoki. W doktrynie prawa zamówień publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej Izby Odwoławczej przy Prezesie Urzędu Zamówień Publicznych dominuje pogląd, że kara umowna co do istoty ma charakter wyłącznie odszkodowawczy i kompensacyjny, a nie prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiającego zbyt wygórowanych kar umownych dla wykonawców stanowi zatem naruszenie prawa w zakresie równości stron umowy (Wyrok Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 31 lipca 2015 r. sygn. akt: KIO/1519/15).

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody na obniżenie poziomu kar określonych w § 9 pkt 2 od ppkt 4) do ppkt 10) oraz ppkt 13) i ppkt 14) projektu umowy.

Pytanie 6

Dotyczy § 10 pkt 4 ppkt 3) projektu umowy.

Wykonawca wnioskuję o usunięcie drugiej części ppkt 3) „lub przedłożenia poświadczonych za zgodność z oryginałem kopii zawartej umowy o podwykonawstwo której przedmiotem są roboty budowlane/dostawy w terminie 7 dni od dnia jej zawarcia.”

Zapisy § 10 pkt 4 projektu umowy stawiają warunki jakie powinien spełniać projekt umowy w związku z tym wnosimy jak powyżej.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie § 10 pkt 4 ppkt 3) projektu umowy.

Pytanie 7

Dotyczy § 12 pkt 15 projektu umowy.

Uprzejmie prosimy o doprecyzowanie zapisów § 12 pkt 15 projektu umowy i określenie co należy rozumieć pod pojęciem „W przypadku skorzystania z prawa opcji” oraz „o wartość wynikającą ze skorzystania z prawa opcji”

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający wyjaśnia, że prawo opcji nie znajduje zastosowania, ponieważ zakres zamówienia jest bez wykorzystania instytucji prawa opcji.

Pytanie 8

Dotyczy § 14 pkt 4 projektu umowy.

Wnosimy o usunięcie pkt 4 w § 14 projektu umowy. Niezależnie od istnienia tego ustępu w Umowie, jeżeli z powodu zawarcia aneksu terminowego wystąpią u Wykonawcy koszty dodatkowe, których nie mógł on przewidzieć na etapie przygotowania oferty, będzie on uprawniony do przekazania odpowiedniego roszczenia do Zamawiającego z tytułu poniesionej straty.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie § 14 pkt 4 projektu umowy.

Otrzymują:

1. Wykonawcy

2. a/a

Ogłoszono

– www.kiszkowo.pl

WOJT
Tadeusz Bukowski